



赵野

做原创音乐 唱宁波故事 宁波这对好兄弟 火了!

县衙里断的是谁的案，孔庙里读到了哪一本书，

信芳社里还唱着哪一段卧薪尝胆。

石碑里刻的是谁的传，牌坊是献给了哪位老妇人，

魂断梦牵，望眼欲穿，幻化成烟。

魂萦梦牵，千年依在眼前。

……

赵雷唱红了《成都》，李志唱火了《关于郑州的记忆》，而属于宁波的这首歌，也许会在这对异姓兄弟的口中唱火。

唱这首歌的人，是一个来自东北的小伙，名叫黄继海。这首歌由他填词作曲，把古城慈城勾勒得栩栩如生，让听者仿佛感觉它近在眼前。

“现在年纪大了，经济压力没有了，我和朋友一起搞了一个叫‘听见宁波’的音乐平台，主要推广和宣传宁波的本土音乐，目前已签了20多个歌手。我们的目标，是要让世界听见宁波！”近日，黄继海在接受记者采访时说。

黄继海的音乐故事

黄继海自小对音乐就有特殊的爱好。15岁那年，他第一次遇见吉他就被迷住了，但由于家境贫寒，买一把吉他对他来说只是奢望。

17岁时，姐姐出嫁，按当地风俗给了他几百元钱。黄继海用这笔钱买了吉他和书籍开始自学，他像着了魔一样每天摸索五六个小时，慢慢悟出了一些门道。

后来，得知附近有个厉害的吉他老师，黄继海上门拜师，结果遭婉拒。老师说，我教不了你。因为当时黄继海的水平已经超出了老师的教学能力。

19岁的时候，黄继海创建了自己的第一支乐队，在老家着实火了一把，但做乐队的难处只有玩乐队的人才懂。后来，这支乐队在争议中解散了。

2003年，兜里只有200多元钱的黄继海来到宁波。在酒吧，他试着边弹边唱，赢得了一些观众。

“2004年，我遇见一个哥哥，他对我帮助非常大，就开始学习音乐制作，慢慢地接触的音乐多了，音乐视野也宽了。”黄继海说，也就是在那个时候，他学会了作词作曲，写歌成了他的一大业余爱好。

专注宁波本土音乐

黄继海有一个以宁波为背景的创作计划。目前除了《梦回慈城》外，还有一首今年3月创作的《东钱湖》人气也很旺。

在不久前的草莓音乐节上，黄继海和他的乐队一起登台，在演唱《东钱湖》时，将晚会气氛推向了一个小高潮。

黄继海说：“我在宁波恋爱、结婚、生子，对宁波的感情很深。这是一个可以让人接近梦想、享受生活的好地方。这里山好水好，而且本地人不排外，所以，即使没在这里买房安家，也不会有陌生的感觉。”

2013年底，他和朋友董庆德等人在宁波音乐厅举办了一场原创音乐会。当晚，乐器捣鼓出的分贝，让观众的心跟着震颤，这增强了他们做音乐的信心。

2014年，他们在市文化馆汤俊杰老师的指导下成立了阿拉现代乐团，董庆德担任团长。成立之初，乐团没有知名度，资源很少，但他们对演出一点都不懈怠。乐团成员都有各自的工作，聚起来排练并非易事。为此，他们约好工作再忙都要在每周三固定排练。

渐渐地，乐团的影响力开始变大。他们开始收到谭维维演唱会、草莓音乐节、姜育恒演唱会等的邀请，还成了《中国好声音》学员演唱会指定伴奏乐团。

2017年10月，在陕西韩城举行的首届中国·韩城金帧国际电影节闭幕式上，他们力压国内外其他选手，获得短片电影即兴配乐竞赛最高奖。

每年，乐团都会到各大高校、社区免费演出，甚至到部队与兵哥哥拉歌。这样一来，黄继海的事业有了很大起色。他还遇到了好兄弟赵野，两人一拍即合，决定打造一个“听见宁波”音乐平台，专门推广宁波的本土音乐。



黄继海

歌手许钧全国巡演来到宁波

本报讯(通讯员 孟苗苗) 19日晚，创作歌手许钧“事实上我没有名字”2018全国巡演宁波站在位于城门口的Livehouse举行，许钧和他的乐队演绎了近20首歌曲，其中的主打歌曲大多收录于他不久前发布的同名新专辑中。

此次巡演从8月3日开始，途经上海、杭州、宁波、南京、无锡等全国不同城市，共计举办30场演唱会。据许钧介绍，这是他步入新的人生阶段后的一场巡礼，用足迹致敬身处天南海北却共同热爱音乐的人，用歌声唱出存于每个人内心的词汇。宁波站的演出虽然略显小众，但到场倾听的都是铁粉，

整场演唱会一直处于热烈的互动之中。《致己》《火箭男孩》《没人在这个时候说话》《疯子》等原创歌曲，表达了许钧的音乐理念和人生态度，走心的表演赢得全场自始至终的应和。

许钧出生于安徽蚌埠，2010年创建“树乐队”，是杭州最重要的独立乐团，2015年参加第二季《中国好歌曲》，一首《自己》进入羽泉导师组，并获得年度十大金曲，之后分别被张杰、范玮琪、彭佳慧翻唱。2016年个人专辑《万松岭》入围第28届金曲奖最佳专辑和年度专辑。2018年6月29日，最新创作专辑《事实上我没有名字》正式上线。

赵野的音乐故事

赵野的故事也不简单。他1980年出生于安徽，在东北长大，曾在海军某部服役。

2010年，他离开待了12年的军营，转业并留在了宁波。

赵野当兵时所在部门的隔壁是新闻中心，他有空常过去坐坐，还帮忙搭把手。这样的经历，让他在10年后成了一名影视行家，摄像、剪辑，甚至主持，样样精通。除此之外，他也喜爱音乐，喜欢弹吉他。

转业后，赵野选择了创业，但很快尝到了创业的艰辛。2011年5月，他的公司正式注册，第一年就亏了十几万元。

那段时间是赵野人生最迷茫的时候，他谢绝了员工们凑钱的好意，解散了团队。他曾想要放弃，但一档采访维和女军官的电视节目改变了他的想法，至今他还记得那位女军官说的话：“我绝对不会让眼泪掉在我的军装上！”

他开始重整旗鼓，招兵买马。机会总是留给有准备的人，没过多久，一家电力企业招标，拍摄一部形象宣传片。赵野他们的方案被选中——他们将一座座铁塔和一根根高压线，“转变”成了五线谱，一个个工作人员就是跳动的音符……

因为工作出色，他们被电力企业看中，签订了两年的合同。2013年，他们又接到为中国港口博物馆拍摄制作50余部专题片的项目。“这一年我们扭亏为盈，从一个五六人的小工作室发展成有20多名员工的公司。”从那以后，赵野的创业之路越走越宽，公司业务从单一的视频服务向多元化方向发展。

黄继海回忆，他在2005年遇见赵野，是通过音乐圈朋友认识的，“他特别喜欢音乐，人也实在，总是有一股韧劲。我们处着处着就成了好朋友。”2012年，黄继海因为开酒吧失败，事业再次陷入低谷，“特别感动的是赵野来看我，我俩在老外滩门口见到就抱在一起了。当晚，聊了很久。”

让世界听见宁波的声音

今年初，黄继海和赵野又碰面了。这一次，他们想把宁波的音乐氛围建设起来。宁波有好的音乐人，但都是各做各的，也没什么窗口和平台。

黄继海告诉记者：“宁波给予了我很多，我也应该还给宁波一些。用自己的一份责任心铸就宁波音乐文化的一个变革是值得的。”

现在，黄继海和赵野创立了一个半公益的公司——宁波风向音创文化公司，还有一个自媒体平台——听见宁波。

他俩告诉记者，“听见宁波”就是为宁波原创音乐文化打造的一个开放平台，助推本土原创音乐良好发展，打造有潜质的歌手和乐团，进而去影响宁波市民的音乐欣赏水平，让世界听见宁波的声音。

目前，该平台已经运作了半年多，旗下签了20多名歌手，有的已经在圈内小有名气了。

赵野说：“大家一起玩原创音乐，唱宁波的故事，挺好的。”

“年轻的时候，没日没夜地谈论音乐，为一个音符、一句歌词死磕。而现在，我还在为传播宁波的本土音乐纠结，这可以说是痛并快乐着。”黄继海说。虽然他们的平台人气还不强大，但他相信，总有一天，会让更多的人听见宁波的声音。

记者 边城雨

关于宁波金色假期国际旅行社 保险兼业代理业务延续申请的公告

宁波金色假期国际旅行社因保险兼业代理业务许可证延续，现予以公告。

机构名称：宁波金色假期国际旅行社

机构编码：33020373014747700

机构住所：宁波市海曙区马园路419号(3-30)

成立日期：2001年7月10日

许可证有效日期：2021年8月23日

许可证流水号：0494606

机构负责人：叶兴平

联系电话：87132618

邮政编码：315010

代理险种：意外伤害保险